

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XIX Núm. 5.164 Segunda Época Viernes 5 de Agosto de 1927 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6. Páginas anticipadas Apartado de Correos núm. 76

MADRID

## Especies injuriosas

Más de una vez hemos impugnado desde estas mismas columnas ciertas manifestaciones de un Mr. Leon Rollin, colaborador de un diario madrileño de los que no cultivan la estridencia; el cual Mr. Rollin, con comedimiento y suavidad de forma irreprochables, parece como si tratara de imbuir a sus lectores en la idea, absolutamente falsa y grandemente maliciosa, de que la suprema autoridad de la Iglesia católica se halla como tomada por cierto espíritu de parcialidad y, consiguientemente, de injusticia; en cuanto no impone la misma norma de conducta a todos los fieles y apartándose de sus propias doctrinas y enseñanzas les obliga a seguir una política determinada.

No conocemos lo suficiente a Mr. Rollin, o no poseemos acerca de su personalidad como publicista los datos necesarios, ni aun los precisos, para poder afirmar a cuál grapo de la política gala está adscrito, o con cuál de ellos simpatiza; se ve, sin embargo, que no le son indiferentes las cosas que afectan a la «L' Action Française» y que, por defenderla, bien que cautelosamente, dirige los tiros contra el Vaticano.

El Sr. Rollin habla de condescendencias tenidas con el fascismo que contrastan con las severidades que merece «L' Action», y sobre que el preopinante parece olvidar todo lo que se ha dicho autorizadamente, en cuanto a la doctrina, desde «L' Osservatore Romano», manteniendo con toda firmeza y claridad los puntos de vista católicos, que son los mismos en todas las latitudes y ante cualesquiera poderes, pretende, el susodicho preopinante, hacer resaltar la diversidad de conducta del Vaticano, cual si se tratara de circunstancias y casos análogos, cuando es visto que se trata de casos y circunstancias diferentes. No es verdadera la insinuación, pero el argumento podría tener alguna fuerza si se dijese, por ejemplo, la Santa Sede tiene para con las ideas y para con los hechos del Gobierno fascista de Italia, medida y peso diferentes de los que usa tratándose de los hechos y de las ideas del Gobierno republicano de Francia; esto es, no condesciende por igual con uno y otro poder constituido. No se dice eso, pero se insinúa respecto del fascismo gobernante y del nacionalismo francés, como si no fueran casos radicalmente distintos y como si las severidades de la Santa Sede tuvieran relación con los accidentes políticos, en los que deja a todos la más completa libertad y no con las esencias doctrinales, que a Ella compete defender como depositaria de la Verdad.

El Sr. Rollin anda tan desorientado que llega a decir que no sabe si los adeptos de Charles Maurras, que propugnan por el restablecimiento de las antiguas formas del Estado, «son nacionalistas porque son católicos, o católicos porque son nacionalistas», cuando es notorio que en Francia hay muchos, muchísimos católicos sinceramente adheridos a las formas republicanas, apartados en absoluto de todo propósito de restauración de las antiguas; a parte de que es muy relativa la tradición de las que defienden los hombres de «L' Action» partidarios de los Orleáns.

En Francia, dice Mr. Rollin, los católicos que luchan por la instauración de un régimen parecido al fascismo, aunque más respetuosos de la independencia de la Iglesia, son condenados por el Vaticano que alienta a los católicos liberales, que quiere hacer compatible su acatamiento a la constitución republicana con una protesta contra las leyes republicanas sobre la enseñanza, el divorcio y la separación de la Iglesia y el Estado.

Pues eso, no es verdad, Sr. Rollin; en Francia no han sido condenados los católicos que luchan por la instauración de un determinado régimen, sino unas doctrinas y unas tendencias que católicamente no son de recibo; ni el Vaticano alienta a ninguna especie de católicos liberales, porque el Vaticano empieza por afirmar que es incompatible el liberalismo con el catolicismo. Lo que hace el Vaticano es recordar un día sí otro también, no ya a los católicos franceses, sino a los de todo el mundo, la doctrina respecto de los poderes constituidos, diciéndoles que, en cuanto lo son, hay que someterse a ellos, mas no para aceptar lo que signifi-

can y defienden, sino para trabajar legalmente, por todos los medios lícitos, sin tregua ni descanso, a fin de que sean abrogadas las leyes atentatorias, no a los privilegios de la Iglesia, que dice en otra parte el Sr. Rollin, sino a los «derechos» de la Iglesia, que vela por la pureza de la fe y de las costumbres.

Y esto no es cuestión de régimen, no es cuestión de forma. Los católicos franceses pueden continuar siendo todo lo monárquicos que quieran, que ni por imperialistas, ni por orleanistas, ni por tradicionalistas les irá ninguna autoridad eclesiástica a la mano; ni tampoco toparán con la Iglesia porque sean partidarios del nacionalismo en cuanto tenga éste de justa exaltación de la personalidad nacional. Y no por monárquicos, ni por nacionalistas, esto es, no por nada de lo que por ser accidental pertenece al número de las cosas entregadas por Dios a las disputas de los hombres, han sido censurados los directores de «L' Action Française». Decir lo contrario, o darlo a entender, es ausentarse de la verdad, difundiendo las especies más graves y, en cierta manera, las más injuriosas para la Santa Sede, para el Padre Común de la Cristiandad, presentándola como ejercitando una paternidad injusta, parcial, distinta para cada uno de sus hijos, condescendiendo con unos, siendo agrio con otros, y no ya mirando al bien de ellos, sino a intereses de orden inferior.

Pues bien: contra semejantes insinuaciones, creemos de nuestro deber protestar nosotros. En las alturas del Vaticano no hay preferencias ni parcialidades de ninguna especie. Para el Soberano Pontífice no hay católicos monárquicos, ni católicos republicanos, sino católicos, sino hijos; y para todos tiene por igual su amor, y acaso cuando censura y corrige a los que se extravían es cuando, si cabe, lo manifiesta más puro, más acendrado, más generoso.

Con menos apasionamiento y con menos soberbia y mejor ánimo, los directores de la «L' Action Française» habrían visto en las censuras que han merecido al Papa la prueba de su amor paternal.

Miguel PEÑAFLOR

## CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Tuvo sus ribetes de nuboso, pero predominaron las horas de cielo despejado y sol radiante. El viento debió de estar sesteando, pues «no se dejó ver».

La jornada informativa escribió un cero más en la lista de novedades del año.

Excepción hecha de la crónica negra, que, acreditando el adagio de que las desgracias nunca vienen solas, registró ayer otro lamentable suceso.

Notas municipales

El Gobierno civil ha dado traslado al Ayuntamiento de una Real orden de Gobernación resolviendo en el expediente de reclamación de débitos que se hacen a don Antonio García Palmer, farmacéutico, la devolución de documentos unidos al oficio del Gobierno de 31 de Mayo, para que éste insista cerca de la Alcaldía en cuanto solicita el reclamante.

Don Bernardo Ortega Góngora ha denunciado un servicio de automóviles que perjudica a su concesión del servicio de autobuses entre Almería y Cabo de Gata.

Don Antonio Barón Nandes, ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 37 de la calle de Murcia.

Don Andrés López Prior ha reclamado contra el padrón del arbitrio sobre canales.

El alcalde estuvo ayer mañana en la Plaza de Pavia para comprobar por sí la falta de agua en aquel distrito, y comprobó que ha escaseado algunos días. También tomó nota de algunas obras pequeñas que son precisas en dicho barrio.

Conferenció ayer el alcalde con el delegado de Beneficencia y el médico del distrito del Alquíán, imponiéndose del estado sanitario de aquella barriada, que es satisfactorio en general.

El lunes quedará abierto el pago de la mensualidad de Julio al personal.

Los que viajan

Desde Tíjola se ha trasladado a sus posesiones de Oria el abogado don Manuel Martínez Jiménez, nuestro estimado amigo.

Se encuentra entre nosotros el R. P. José Dalman, Guardián del Convento de Franciscanos de Baza.

De Quintas

Los individuos del actual reemplazo declarados útiles para todo servicio o

útiles para servicios auxiliares y los con prórroga de primera clase pueden pasar el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, de once y media a una y media, a recoger sus cartillas militares.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia: Nacimientos.—María Josefa Martínez Moreno, Juan Manuel Calvo Pérez y Angeles Rodríguez Arcos.

Defunciones: Francisco Rodríguez Manzano.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián: Nacimientos: Antonia Garces Martínez, Francisco Martínez Gailard y Gabriel Martín Cruz.

Defunciones: Ana Fernández García, Antonio Martínez Murcia, Josefa Sánchez Padilla e Isabel Belmonte García.

Matrimonios: Ninguno.

Policía de espectáculos

## Influencias nocivas

Un hecho criminal reciente, cometido en una carretera de Asturias, por un chiquillo de trece años, y un jovenzuelo de diez y ocho, en circunstancias tales que recuerda las hazañas tan frecuentes en las películas americanas, viene a demostrar, con un ejemplo más, la funesta influencia que el cinematógrafo ejerce en la imaginación infantil.

Tiene el suceso, según el relato que de él hace la prensa de provincias, todas las características propias de esas películas de largo metraje, que se desarrollan en serie, no le falta pomenor alguno, y la edad de los delincuentes revela que, sugestionados por las hazañas de los malhechores, vistas en la pantalla, quisieron vivirlos, creyéndose protagonistas de película.

No es nuevo el caso. Hace muy pocas semanas, se descubrieron en Pontevedra y luego en Zaragoza, «bandas» de chiquillos, que ponían en práctica los argumentos que inspiran las escenas de bandidaje, a que tan aficionados son los norteamericanos para emocionar a los asiduos concurrentes al cine. Y basta observar muchos de los juegos de los niños de hoy para deducir la sugestión que en la inspiración infantil ejercen esos episodios, a que los mayores no dan importancia ni conceden trascendencia.

En los espectáculos públicos, para los cuales existe una legislación, que los condiciona y regula, hay mucha lenidad, lo mismo en este aspecto que en el aspecto de índole moral que afecta al decoro y a las buenas costumbres. Y en el aspecto del decoro y en el aspecto de la delincuencia, los efectos que la funesta ejemplaridad del cinematógrafo produce, nadie ignora que ha contribuido y contribuye a la desevolución, a la audacia y a la libertad de costumbres que caracteriza a gran parte de la juventud de nuestro tiempo.

Ha sido inútil que la «Real Academia de Medicina» y que la Junta Central de Protección a la Infancia hayan solicitado reiteradamente la intervención resuelta del Poder público, para dictar disposiciones que eviten el daño que proviene de la sugestión que ejerce la pantalla. Los acuerdos que en tal sentido adoptan tales entidades y otras análogas, no pasan del libro de actas respectivo y de la referencia que de ellos se publican en la Prensa. Y en vano se espera la resolución gubernamental que ponga remedio a los males que se señalan, de la única manera eficaz que podría ponerse estableciendo la previa censura para las obras y películas cinematográficas, y prohibiendo la asistencia de los menores de edad a espectáculos impropios de ellos.

Un gobernador civil del actual régimen el señor Huelin, hoy gobernador de Almería, prohibió durante su gestión como gobernador de Badajoz, la proyección de determinadas películas. Naturalmente, hubo resistencia por parte de los empresarios, pero la venció fácilmente el gobernador con sólo hacer saber a las empresas que explotaban el cinematógrafo en la provincia, que clausurarían los salones de espectáculos cuyas empresas desacataran los órdenes dictados por su autoridad.

Para defender a la juventud de los efectos perniciosos del cinematógrafo en orden a la inmoralidad y a la delincuencia, han adoptado disposiciones vigorosas. Gobiernos tales como el del Soviet en Rusia, que el pasado mes ha dictado un decreto, por el cual se castiga con 500 rublos de multa y seis meses de cárcel a los empresarios de cinematógrafos que permitan a los menores de edad asistir a espectáculos cinematográficos, cuyos programas no hayan sido previamente revisados y autorizados.

Y al mismo tiempo, casi se celebraba un plebiscito en Budapest, donde por abrumadora mayoría de votos se pedía al Gobierno la clausura de los llamados «cabarets» donde la juventud húngara se perversa.

Una buena política de espectáculos puede caracterizar una gestión gubernamental, y sobran en las leyes vigentes de España medios para desarrollarla. El señor gobernador civil de Madrid persona caracterizada por sus estudios sociales, seguramente, que si se lo propusiera no encontraría obstáculo alguno para incorporar a su gestión la apli-

cación práctica de principios fundamentales en este orden de cosas, que de siempre profesa. Y le bastaría para ello recordar el cumplimiento de lo establecido y las disposiciones complementarias que el mismo régimen actual tiene dictadas con Reales órdenes y circulares, que lo mismo en lo que toca a espectáculos públicos como a la difusión y librería de la pornografía, están incumplidas.

Aunque lo que procede hacer de una vez y con resolución es someter a la censura previa de un Tribunal competente para realizarla, en el que esté representada la Iglesia, a quien de derecho corresponde ejercerla para velar por la moralidad y buenas costumbres, toda producción escénica y cinematográfica, estableciendo con fundamento serio esa censura necesaria y urgente que hoy se ejerce a veces con un criterio de tolerancia amplísimo por las autoridades policiales, cuando se trata de algunos engendros, de los que con escándalo de las gentes de bien o simplemente, decentes se anuncia en algunos teatros, de los que cultivan el género pornográfico con el aditamento de fotografías y carteles que en nada se diferencian de esas portadas de revistas obscenas, que libremente se exponen en librerías y kioscos de venta de periódicos, sin respeto para el candor infantil ni para la decencia pública.

MIRABAL

Voz de la calle

## De nuestro buzón

Ruegos al Alcalde

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA.

Le rogamos la inserción de las siguientes peticiones al señor Alcalde. Una es que ordene que una pareja de guardias haga servicio en la calle del Obispo Orberá, frente a la Alhóndiga, para impedir que se aglomeren vehículos en el espacio que necesitan los carrillos de mano, y así se evitaren desgracias.

Y la otra es que una camioneta rompió el farol de la calle de Lucano, hace más de un mes, y todavía no se ha reemplazado, por lo que precisa hacerlo para que la calle no esté a oscuras. Gracias, señor Director, de Varios transeúntes.

Advertencia

Una vez más hemos de advertir a los que nos envían ruegos y reclamaciones para esta sección, que deben mandarlos firmados, aunque se emplee un seudónimo al publicarlos si así se nos indica, pues de ninguna forma podemos hacernos eco de quejas anónimas.

Por esos mundos

## La moralidad en los baños

El naturalismo, que hace estragos espantosos en las naciones protestantes, se empeña en hacer también su aparición en las naciones católicas valiéndose de la ligereza de ciertas gentes desaprensivas. Pero, gracias a Dios, no faltan autoridades celosas que velen por la decencia pública, ni tampoco beneméritas instituciones sociales, que las alientan y las secundan.

En Oneglia (Italia) la Junta Diocesana había presentado a las autoridades de aquella población sus acuerdos acerca de la pública moralidad y particularmente sobre los baños veraniegos. No fué en vano ciertamente. Las disposiciones gubernativas que se han publicado recientemente en aquella población sobre la materia dan fe de ello, pues prohíben llevar trajes de baño que no cubran decentemente todo el cuerpo; salir de la playa o establecimiento en traje de baño aunque no sea más que para acercarse a los caminos o locales próximos o para tomar algo en los kioscos de bebidas, o para pasearse por las esplanadas superiores donde se congrega el público. Los contraventores serán severamente castigados y se conmina a los propietarios de los establecimientos de baños con restringirlos y aun quitarles del todo la facultad gubernativa para mantenerlos abiertos si fueren negligentes en hacer cumplir las órdenes dadas.

También en España, son ya varias, gracias a Dios, las autoridades que van poniendo coto a los descaros y frescuras de ciertas gentes, así por lo que toca a los baños de mar, como a los de río, con muy acertadas disposiciones entre las cuales recordamos las recientes del alcalde de Valladolid sobre los baños en el río Pisuerga.

Es materia que requiere energía y constancia, dada la proclividad del empuje y la pertinacia de las corrientes naturistas que nos vienen del extranjero.

LA INDEPENDENCIA, es el diario local de mejor información, el de más texto, el de más variada lectura.

UNA FUNCIÓN

## Descuido censurable

Al hacer la reseña de la función celebrada en Cervantes por la Real Cofradía del Santo Sepulcro, efecto de la premura con que se perfejan estas crónicas volanderas, no consignamos en estas columnas una protesta contra sus directores artísticos por ciertos detalles escénicos sobradamente irreverentes.

Lo son cuando se trata de presentar en escena sacerdotes y religiosos, si no se les rodea del prestigio que en todos los pueblos, cultos y salvajes, tiene estado tan excelso y respetable.

La representación escénica de esos tipos en forma grotesca, estilo de El Molin, es indecorosa y censurable, como lo fué en la obra representada, con extrañeza y aun repugnancia de muchos espectadores; y nosotros no podemos por menos de censurarla, aún doliéndonos por el fin y por la empresa organizadora, tan de nuestro particular aprecio.

Como en los elementos directores no suponemos mala intención, sino descuido, si bien censurable, esperamos que en la próxima representación sean suprimidos esos detalles escénicos, nada artísticos en la interpretación caricaturesca del tipo y en la chabacanería de las frases, todo ello impropio del carácter, creencias y hasta buen gusto de actores y público tan selecto.

El accidente de ayer

## Un hombre gravemente herido

Próximamente a las cinco de la tarde de ayer, se tuvo conocimiento de que en la calle de Granada, un automóvil había chocado contra la fachada de una casa, habiendo resultado el conductor gravísimamente herido.

He aquí la referencia oficial que obtuvimos del suceso. A la hora indicada marchaba por la calle de Granada el automóvil número 978 de esta matrícula, conducido por su dueño Manuel Orta Berenguel de 29 años, vecino de Instinción, que, dirigía a dicho pueblo.

Hasta ahora se ignoran en absoluto las causas que motivaron el accidente; algunos testigos aseguran que el automóvil marchaba a gran velocidad. Lo cierto es que el vehículo se precipitó contra la fachada de la casa núm. 151 de la citada calle, esquina a la del Cofre, en cuya casa ocasionó grandes desperfectos, así como la parte delantera del coche, que quedó destruido.

Al conductor, que sufrió grandes heridas; se le condujo inmediatamente a la Casa de Socorro, donde el personal de guardia le apreció una herida contusa en la región parietal derecha; fractura del maxilar superior derecho, probable fractura de la base del cráneo, hemorragia bucal y nasal y diversas erosiones en el cuerpo.

El Juzgado de guardia correspondiente se personó en el lugar del suceso y en la Casa de Socorro, no pudiéndosele tomar declaración al herido por su grave estado.

Por orden del facultativo que le asistió, el herido fué trasladado al Hospital Provincial, donde quedó encamado en la Sala de Santa Rosa, siendo su estado gravísimo.

## Información frutera

Como estaba anunciado, ayer vendió en Hull el vapor «Leander».

Los telegramas recibidos dan precios de 15 a 20/6, mayoría de 18 a 19.

POR TELEGRAMA

## El veraneo regio

Pruebas de entrenamiento

Santander, 4. Se ha celebrado la quinta prueba de entrenamiento para las regatas.

El Rey patronó el balandro «Hispania»; la infanta doña Beatriz y la duquesa de Santaña, el «Tonino» y el infante don Alfonso, el «Cantabria». Este último ganó la prueba.

El baño

Doña Victoria y las infantitas estuvieron en la playa, bañándose.

Tennis y paseo

El infante don Jaime y el marqués de Villabragima jugaron al tennis.

El príncipe de Asturias paseó en automóvil por la población y sus alrededores.

Doña Cristina retrasa su viaje

La Reina Madre ha retrasado su viaje a su país.

Visita de cumplimiento

Las autoridades cumplimentaron al infante don Carlos que se halla en la ciudad donostiarra.

CRÓNICA

## Cristina de Arteaga

Han marchado a París los duques del Infantado para asistir a la toma del velo de su hija la señorita de Arteaga. Nacida de ilustre abolengo, dotada de un talento natural que constituye, realmente una excepción, y de una simpatía nacional, tanto más expansiva, cuanto más aquilatados eran los grados de su discreción y su cultura, la señorita de Arteaga, que, según se asegura, no quiso jamás llamarse de otro modo, brillaba en el gran mundo como una de las más portentosas encarnaciones de la virtud y el genio.

Frecuentó las aulas, y fué docta. Pulsó la lira y fué una gran poetisa. Habló y unió a la gracia de un temperamento meridional, ráudales de inspiración y de elocuencia. Escribió la prosa como una maestra consumada. Puede, pues, decirse que Cristina de Arteaga encierra en el claustro la inspiración mística de una Teresa de Jesús, la experiencia mundológica de una María de Agreda, la fecundia lírica de una Juana Inés de la Cruz, tan justamente llamada la «Décima Musa».

Pero en el mundo de la titulada alta sociedad, en el mundo del arte, en el mundo de los sentimientos, hay un revuelo. Yo, lectores, no escribiría estas cosas sino fuera para analizar ese revuelo. Porque para decirnos que Cristina de Arteaga ingresa en el claustro, no había necesidad de tanto preámbulo y tantos circunloquios.

Todos los días están ingresando señoritas en el claustro, y parece la cosa más natural del mundo. Como no conocemos la conciencia de las que encierran entre cuatro paredes estrechas su vida, no podemos puntualizar cuál lo hace por una irresistible vocación y cuál por un gran desengaño del mundo. Y aunque lo supiéramos no lo diríamos, porque, en fin de cuentas, todos estos caminos conducen al mismo fin.

El mundo es medianoje. El mundo quisiera que Cristina de Arteaga, antes de decidirse por el claustro, hubiera tenido un novio aviador y se le hubiera matado en un accidente; o quisiera que la señorita de Arteaga hubiera estrenado una comedia que hubiera fracasado; o que hubiera presenciado una hecatombe social. En fin, algo trágico, algo trueno, que hubiera puesto en conmoción su alma, haciéndola volver enteramente a Dios, sumo curador de todas las heridas del corazón humano.

Pero el mundo no se explica que quién ha prendido en su reputación escolar los doctorados, quién ha trazado poesías que suenan a cascadas de gloria, quién ha pronunciado discursos llenos del fuego de la pasión de Dios, quien ha tenido al margen de la vida, áureas coronas, quién ha recibido el homenaje de los amadores, no se explica el mundo, quien tanto galardón ha alcanzado, llame a las puertas de un claustro de austeridad, de renunciamiento, de mortificación y sacrificio, para prender en sus sienas el doctorado de la ciencia de las ciencias, ese doctorado de donde sacaron Santo Tomás el conocimiento de los más abstractos problemas, San Buenaventura la percepción de los acordes de la Gloria, San Juan de la Cruz, la sublimidad de los coloquios inefables del alma encendida en amor por el Esposo, Santa Teresa toda una ciencia tan magna como intuitiva, y todos los santos su alegría, en medio de lo que llama el mundo tribulaciones y congojas.

Viene la decisión de Cristina de Arteaga en momentos en que más claramente se manifiesta este renacer, este anhelo, este florecer, este abrirse las almas en los jardines místicos; en tiempos en que la reacción religiosa es más profunda y consoladora.

¡Ah! El ejemplo, ahí tienes el ejemplo, el sublime, el magno ejemplo.

¡Bendito sea porque ve aquel gran mundo que le arrebatan un astro de primera magnitud, y es que lo prende Dios en su mano cuajado de constelaciones. Porque ve el mundo del arte se le va una gran poetisa y una gran oradora, y una gran prosista, y es que la quiere Dios para esos coloquios inefables que alguna vez atisban un poquillo las almas, cuando se anegan en la profundidad de las grandes contemplaciones. Porque los sentimientos llamados efectivos, perciben un vacío en torno de ese gran conglomerado que forman las más salientes figuras humanas, y es que todo ese tesoro de simpatía y don de gentes, que es don de Dios, de pulsación de la lira, de elocuentes arrebatos, de alegría, de juventud, de belleza, todo ese tesoro, lo lleva un alma, blanca por el candor, por la inocencia, por la virtud, para depositarlo en el regazo de la Madre amantísima de Jesucristo.

¡El sublime, el magno ejemplo! Por que Santa Teresa aprendió en el claustro a ser una gran poetisa y la Madre María de Agreda aprendió en el claustro a ser una gran consejera de reyes. Pero Cristina de Arteaga se deja a la puerta del claustro sus coronas de laurel ganadas en los certámenes en que contendió con las musas, y sus coronas áureas de dama de ilustre abolengo. Y ahí reside el gran ejemplo, imitador del que diera al mundo el trovero de Asís, el galanteador de Asís, el mancebo jocundo de Asís, trocado, en el pobrecillo de Asís, lagado, humillado, empobrecido, despreciado de sí mismo, por la locura del amor a la Cruz.

MARIANO S. DE ENCISO

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Alcance político

El Congreso de Cámaras de Comercio de Estokolmo aprueba la propuesta del señor Prats en contra de medidas prohibitivas a la importación, como ocurre con las uvas almerienses

La nota del Gobierno sobre los negocios bursátiles ha producido efectos fulminantes

Una nota oficiosa del ministro del Trabajo

Madrid, 4. A tarde. En el ministerio del Trabajo se facilitó a la Prensa una oficiosa en la que se dice que, informado el Gobierno de haberse hecho una campaña en la que se denuncia la existencia de alcohol metílico en los vinos españoles exportados a América, declara no haber recibido ninguna reclamación en tal sentido.

El Gobierno ordena a las direcciones correspondientes de los ministerios de Hacienda y Trabajo investiguen las causas o motivos de la denuncia para proceder con rapidez y energía como lo hizo en otros casos, velando por el buen nombre de la exportación española y para evitar daños a los comerciantes y consumidores de buena fe.

Al mismo tiempo se ordena a los gobernadores civiles adopten medidas para evitar el fraude que implica lo denunciado.

El ministro de Fomento

El ministro de Fomento conferenció con el general Hermosa acerca de la cuestión de los carbones. También recibió el conde de Guadalhorca al naviero señor Domínguez y otros señores.

La Gaceta

Inserta la «Gaceta» de hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

—Concediendo un crédito de 4.604.000 pesetas para gastos en Marruecos.

—Disponiendo que los Ayuntamientos y Diputaciones pueden designar ingenieros militares o civiles en las obras que realicen.

—Modificando el Arancel de los Registradores mercantiles.

—Encomendando una pomena a los Directores de Pesca y Abastos sobre la crisis pesquera.

—Anunciando la provisión de las cátedras de Gimnasia, Agricultura y Terminología en el Instituto de Almería.

—Aumentando en cien plazas la convocatoria de aprendices de marinería.

—Creando el carnet de Inspectores de Sanidad.

El trabajo nocturno de la mujer

El Real decreto referente al trabajo nocturno de la mujer, prohíbe éste de las nueve de la noche a las cinco de la mañana, excepto en teléfonos donde podrán trabajar cuatro horas.

Acuerdos del Congreso de Cámaras de Comercio de Estokolmo

Madrid, 4. 10 noche. El presidente de la Cámara de Comercio don Carlos Prats informó al ministro del Trabajo, señor Aunós, del Congreso bial de Cámaras de Comercio que se ha celebrado en Estokolmo.

matrimonial del príncipe Luis Fernando, segundo hijo del Kronprinz, con la infanta española doña Beatriz.

Se convierten 2.500 anglicanos al catolicismo

Londres, 4. Oficialmente se anuncia la conversión de 2.500 anglicanos a la religión católica.

Nuevo cónsul español

El Monarca inglés ha aprobado el nombramiento de cónsul español en Dublín a favor del señor Aguirre Campo.

La salud del Primado

Toledo, 4. Se acentúa la mejoría del Cardenal Primado. El Soberano telefonó ayer personalmente interesándose por la salud del Cardenal.

TOROS

La oreja de plata al toro que cogió a Lalanda

Valencia, 4. La peña taurina organizadora del premio, de la Oreja de Plata para el toro más bravo de las corridas de feria, lo ha adjudicado al ganadero señor Flores por su toro «Mandarin» que cogió a Lalanda y que resultó el más bravo.

El estado del diestro Barrera

Málaga, 4. El espada Vicente Barrera, herido gravemente en la corrida del domingo, se halla mejorado y limpio de fiebre.

MADRID

Mejora la víctima de un atraco

Madrid, 4. 12 noche. El carbonero Emilio García, herido por el ladrón que intentó atracar su establecimiento, mejora algo dentro de la gravedad en que se encuentra.

Hoy declaró lo siguiente: Se hallaba en la calle a unos veinte pasos de la carbonería hablando con varios amigos y vió salir de ella a un individuo sospechoso.

Se acercó a él y le preguntó qué deseaba.

El interpelado le respondió que había venido algunas cosillas en el establecimiento.

Entonces penetró Emilio en la carbonería y comprobó que le había robado sesenta pesetas del cajón donde guardaba el dinero.

Persiguió al ladrón y cuando le dió alcance, le agredió con una navaja que llevaba abierta.

El ladrón ha sido procesado a pesar de su negativa de haber participado en los hechos de referencia.

Ya no cabe duda de que él es el autor principal del robo y del crimen, después de la declaración de la víctima.

Los agentes de la autoridad buscan a los dos individuos que trataron de ayudar al ladrón en su huida.

Llega Marcial Lalanda a Madrid

Ha llegado a esta Corte el diestro Marcial Lalanda herido gravemente en las corridas de Valencia.

Seguidamente le reconoció el doctor Segovia, hallando la herida en buen estado.

El valiente torero ha manifestado su esperanza de que toreará pronto.

Temperatura de horno

Hace un calor sofocante en Madrid. El termómetro ha señalado una temperatura de 45 grados.

Según noticias de Córdoba allí se ha llegado a cincuenta y cinco grados. Durante el día es materialmente imposible permanecer al Sol.

MARRUECOS

Sin novedad

Madrid, 4. 12 noche. Según el parte oficial comunicado en la Dirección de Comunicaciones no ha ocurrido novedad en nuestra zona de Protectorado.

Melilla

Barco a flote

Melilla, 4. Ha sido puesto a flote el vapor noruego «Balto», embarrancado frente a Rio de Oro a consecuencia del terrible temporal de Abril pasado.

Nuevo hidroplano

El aviador Cañete ha dirigido la

construcción de un hidroplano, que se probó en Mar Chica con resultados satisfactorios.

El salvajismo moruno

Tángier, 4. En la carretera de Rabat ha sido hallado el cadáver de un indígena con la cabeza aplastada. Se supone que el móvil del horrendo crimen fué el robo.

Larache

En honor del coronel Asensio El coronel de Estado Mayor, Asensio, ha sido agasajado con un banquete por los jefes y oficiales de las Intervenciones, Melallas y harcas, con motivo de su reciente ascenso.

Tetuán

La primera verbena de la Hípica

Tetuán, 4. Anoche celebró la primera verbena de la temporada, la Real Sociedad Hípica, durante la animación hasta el amanecer.

El campo de fiestas había sido artísticamente adornado con farolillos japoneses y a la veneciana.

El Alto Comisario general Sanjurjo concurrió a la fiesta, como asimismo lo más selecto de la sociedad de Tetuán.

La recogida de armamento

Los partes oficiales del campo, dan cuenta de que en todo el territorio reina absoluta tranquilidad, acentuándose la presentación de huidos.

En las oficinas de Intervenciones militares de la zona occidental, entregaron ayer los indígenas 62, y en la oriental, 8.

También se recogieron en Gomara, numerosas armas.

Cuestiones pedagógicas

Instruir deleitando

Al antiguo y desacreditado principio de que la letra con sangre entra, ha sucedido en la moderna pedagogía el principio de que la ciencia debe entrar, como ya preveía Horacio, al mismo tiempo que la distracción.

El hombre, en su ignorancia y atosigado por la culpa que ha introducido el desorden en el universo, no ha sabido aprovechar desde su principio y rectamente todos los dones que de Dios ha recibido; pero la experiencia y la razón van, poco a poco, enseñándole el recto uso de todas las cosas.

De ahí que haya llegado a caer en la cuenta de que todas las distracciones que los sentidos apetecen y que la naturaleza le brinda no tienen el solo objeto de divertirle, sino el de divertirle de modo que se atenuen y disminuya la fatiga del trabajo. Más que una diversión, son, en realidad, una atenuación y un consuelo del dolor.

El espíritu sereno y distraído es más apto para el trabajo que el espíritu acongojado y destruido por la aflicción.

Esta es la misma teoría que la ciencia pedagógica ha aplicado recientemente a la instrucción de los niños. Es mucho más docente la afición que el temor; es más eficaz y mejor estimulante de la inteligencia el deseo que el dolor. Le basta al niño para aprender su propio instinto de curiosidad serenamente excitado por los juegos que tanto apetece, sin necesidad de recurrir al castigo y la violencia.

Precisamente la naturaleza, más sabia que el mismo hombre porque es el libro cuyas páginas han sido trazadas por la mano de Dios, ha depositado en el corazón del niño más ansia de juego que en el corazón del hombre, porque el niño tiene mucho más que aprender que el hombre, y como el estudio es de por sí árido y desagradable hasta que la naturaleza se acostumbra a él, hace falta hacer uso de ese caudal de distracciones para ir, poco a poco, endulzando las amarguras de la enseñanza, de la misma manera que el azúcar amengua y disimula la amargura del café. Y observad, para completar la verdad de esta afirmación, que el niño desea tanto más el juego cuanto más le repugnan los libros, lo que quiere decir, que más se debe aprovechar en él ese ansia de juego para mejor vencer su repugnancia al estudio, y que cuando el afán de estudio existe ya por naturaleza y no es necesario suscitara por medio del juego, el ansia del juego desaparece porque la naturaleza estimula que ya no es indispensable.

¡Qué sabia y qué previsora se muestra en todas partes la mano de la Providencia cuando la limpieza del corazón nos permite leer claramente sus lecciones!

Por fortuna el aspecto de una escuela de este siglo difiere por completo del de una escuela del siglo pasado. La pedagogía ha dado en este sentido un gran paso. Ya no es clásico en el niño aquel conocido grito de «no quiero ir a la escuela». Los niños van a la escuela sin temor, y en muchas ocasiones, lo hemos presenciado ininidad de veces, con verdadero placer y verdadero deseo.

Ya el dómíno no está armado de disciplinas, sino provisto de premios y de caramelos. Su rostro no es temido sino amado, y verdadera prolongación, como debe serlo, del rostro cariñoso y cuidadoso del propio padre.

Información de Provincias

En Barcelona se verifica solemnemente el entierro del infortunado alférez Llera, muerto en accidente de aviación, en unión de su mecánico

En San Sebastián ha producido excelente efecto el perdón del Gobierno a los autores de la hoja clandestina

La boda del infante don Gabriel

San Sebastián, 4. El Infante don Carlos que ha llegado a esta capital, marchará el día 18 a París a fin de asistir a la boda de su hermano don Gabriel.

El Congreso Cerealista

Valladolid, 4. Se han recibido unas quince adhesiones al Congreso cerealista. entre ellas la del Instituto Agrícola de Roma:

El ministro de Marina visita La Rábida

Huelva, 4. El ministro de Marina visitó La Rábida donde, se cantó un solemne Te Deum.

Atraco a un periodista

San Sebastián, 4. En el paseo del Centenario, unos jovenzuelos atracaron al periodista D. Román Sánchez Arias, amenazándole con una navaja le quitaron el reloj y el dinero que llevaba.

El señor Sánchez Arias, rehaciéndose consiguió arrebatar la navaja a uno de los atracadores, el cual se hirió con ella.

Ha sido detenido y se espera capturar a los que le acompañaban.

Explosión en un taller de pirotecnia

Sevilla, 4. En el barrio de Triana se produjo una formidable explosión en un taller de pirotecnia, que quedó destruido.

De una casa colindante al taller, los vecinos sacaron a una mujer enferma que se hallaba envuelta en llamas.

Una hija de ésta, llamada Teresa Márquez, sufrió también quemaduras graves.

Un suceso

En Tablada el mendigo Antonio Rios, hirió a una mujer.

En el suceso intervino la policía y un guardia que luchó con el agresor, al cual presenta una herida gravísima en el pecho.

El guardia niega que él se la caurra; pues no llevaba arma alguna.

Llega el general Barrera a Santander

Santander, 4. Ha llegado el general Barrera para inspeccionar el campo de tiro.

Fué recibido el distinguido militar por las autoridades militares de la plaza y algunos amigos.

Determinación del Gobierno, que produce buen efecto

La determinación del Gobierno de perdonar a los encartados con motivo de la hoja clandestina publicada en contra del Gobierno por los asuntos del juego, ha causado excelente efecto.

La feria de Valencia.—El curso de bandas

Valencia, 4. Esta madrugada terminó el concurso de bandas de música celebrado en la plaza de Toros. Acudió enorme público.

A las cuatro de la madrugada se publicó el fallo, otorgándose el premio de cinco mil pesetas a la banda de Villanueva y el accésit a la banda de Liria, con tres mil pesetas.

Herido que fallece

Ha fallecido el guardia que resultó atropellado en el paseo de la Alameda por una motocicleta que se entretenían en las carreras.

Estas se han suspendido y el importe de los premios se ha entregado a la familia de la víctima.

De esa manera la semilla de la ciencia y de la educación germina fácilmente en un terreno más preparado con los abonos que con inútiles y excesivas rotaciones. Se instruye deleitando y la instrucción no repugna, sino que se apetece.

Pero también este sistema requiere en el maestro un tacto y una habilidad especial, para que la distracción no ahogue el estudio, sino que sea simplemente un estímulo poderoso del mismo.

DR. PEREGRINO

Desfalco en el Ayuntamiento de Figueras

Gerona, 4. Informan de Figueras que se ha descubierto un desfalco importante.

El depositario ha desaparecido y las autoridades le buscan activamente.

Manifestaciones de Garibaldi

Santander, 4. Ricciotti Garibaldi ha declarado a un periodista que regresa a Europa para liquidar una pequeña fortuna que posee en Francia.

Espera el inquieto italiano que el Gobierno francés le rehabilite.

Supone que el Gobierno británico no le limitará la estancia; pero en caso contrario vendría al centro de Europa y luego marcharía a Cuba para establecer allí una industria agrícola.

Entierro del alférez Llera

Barcelona, 4. A las once y media de la mañana se verificó el entierro del alférez de Navío don Guillermo Llera que ayer encontró la muerte en un accidente de aviación en unión de su mecánico.

Los oficiales del «Dédalo» llevaron en hombros el féretro hasta la carroza fúnebre.

Lleuaban las cintas oficiales del Ejército y de la Armada.

El ataúd iba cubierto con la bandera nacional y numerosas coronas, con sentidas dedicatorias.

Presidieron el duelo el comandante de Marina, el comandante del buque auxiliar de guerra «Dédalo», el jefe de Aeronáutica, el alcalde y otras autoridades.

El séquito lo formaban compañeros del infortunado aviador, marinos y comisiones de la guarnición.

Una compañía de Aviación rindió los honores de ordenanza.

Desde el puerto se trasladó la comitiva al cementerio.

Durante el desfile del entierro las escuadrillas de hidroaviones arrojaron flores.

El cadáver del mecánico no aparece

Sigue sin aparecer el cadáver del mecánico Roja.

Se supone que las corrientes marinas lo han llevado lejos de la costa.

Continúan efectuándose pesquisas a fin de extraerlo del mar y darle sepultura cristiana.

Chocan un tranvía y un automóvil

En la calle de Pedro IV chocaron un automóvil y un tranvía.

Del violento encontronazo resultaron gravísimamente heridos Luis Gay y José Martín que ocupaban el automóvil.

Ambos vehículos se produjeron importantes desperfectos.

Reconocimiento del aparato de Llera

Los técnicos han reconocido el hidroavión que tripulaba el alférez Llera, que ha sido extraído del mar.

Le falta la cabina, que se halla en el fondo del mar, en cuyo interior iba el mecánico.

El general Nouvilas pierde a una hija

Ha llegado el general Nouvilas, el cual se trasladó rápidamente al domicilio de su hija que se hallaba gravemente enferma.

El anciano militar llegó en el crítico momento que agonizaba su hija.

Por tan triste motivo, está siendo objeto el general Nouvilas de grandes manifestaciones de pésame y de estimación.

VAPORES CORREOS FRANCESES De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

MUEBLES R. FERRER PRECIOS SIN COMPETENCIA Sebastián Pérez, 10 Viuda de Angel Pastor MADERAS.—SERREÑA.—FÁBRICA DE HELOS Maderas para envases de todas clases. Se acaba de recibir el segundo cargamento de la temporada de la mejor madera de pino rojo del Norte de Europa, con todas las escuadrillas y largos corrientes.

Las próximas fiestas

Programa oficial de festejos

He aquí el programa oficial de las fiestas que, organizadas por la Comisión municipal de Festejos, se celebrarán en Almería el 20 al 29 del actual.

Sábado 20

A las siete de la mañana. Diana por las Bandas de música infantil, de Canjáyar, Santa Cecilia, de Pechina; Militar del Regimiento de la Corona y municipal de Almería, precedida de Gigantes y Cabezudos y el emblema de la Ciudad.

A las cinco de la tarde. En el Teatro Cervantes reparto de juguetes, dulces, sección de cine y concierto musical en honor de los hospiciarios.

A las siete de la tarde. Elevación de figuras grotescas y bombas japonesas en el Parque de Alfonso XIII.

A las nueve de la noche. Gran Salve del maestro Eslava en honor de nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Mar, en su templo, cantada por los coros de la Hermandad del Santo Sepulcro, a setenta voces, montada y dirigida por el maestro Sánchez de la Higuera.

A las diez y media de la noche. Castillo de fuegos artificiales en el espigón de Levante del Puerto, confeccionado por el pirotécnico almeriense don Diego Rodríguez.

A las once y media de la noche. Iluminación y velada en el real de la feria, Paseo del Príncipe y Puerta de Purchena.

Domingo 21

A las diez y media de la mañana. Función religiosa en la Iglesia de Santo Domingo en honor de la Santísima Virgen del Mar, en la que predicará el M. I. Sr. Dr. D. Francisco González, Canónigo de la insigne Iglesia Magistral del Sacro Monte de Granada.

A las doce de la mañana. Concierto en la Plaza de la Virgen del Mar.

A las siete de la tarde. Solemne procesión de la Patrona de la Ciudad con asistencia de los Excmos. Cabildo Catedral, Municipal y autoridades.

A las once de la noche. Gran espectáculo en la Plaza de Toros.

A las once y media. Velada e iluminación en el Paseo del Príncipe y concierto en el Parque de Alfonso XIII.

Lunes 22

A las diez de la mañana. Concierto en el Bulevar.

A las cinco de la tarde. Carreras de bicicletas Almería-Tabernas, organizadas por la sociedad Sporting Club y patrocinadas por el Excmo. Ayuntamiento, con adjudicación de premios en metálico y dos bicicletas.

A las diez de la noche. Iluminación, castillo y verbena en la Plaza de Béjar, con adjudicación de premios.

A las diez y media de la noche. Velada e iluminación en el Paseo del Príncipe.

Martes 23

A las diez de la mañana. Concierto en el Bulevar.

A las siete de la tarde. Regatas en la Bahía.

A las diez de la noche. Iluminación, castillo y verbena en el Campo de Regocijos y calle de Restoy, con adjudicación de premios.

A las once de la noche. Velada e iluminación en el Bulevar.

Miércoles 24

A las diez de la mañana. Concierto en el Bulevar.

A las seis de la tarde. Concierto en el Parque de Alfonso XIII.

A las diez de la noche. Iluminación, castillo y verbena en el Campo de Regocijos y calle de Restoy, con adjudicación de premios.

A las once de la noche. Velada e iluminación en el Bulevar.

Jueves 25

A las siete de la mañana. Recepción de los vapores de Orán y Melilla en los que llegarán la Banda de Trompetas de Orán y el equipo de fútbol de Sidi-Bel-Abbés.

A las diez de la mañana. Concierto en el Paseo del Príncipe.

A las seis de la tarde. Primer partido de fútbol entre el equipo Sporting Club Bel-Abbésien, de Orán, vencedor del Red Star de París y campeón del Sur de Francia, y el Almería Sporting Club en el que actúa el guardameta Ricardo Zamora.

A las diez y media de la noche. Grandiosa iluminación de la silueta de la Alcazaba y conciertos, traca, elevación de globos, verbena y otras atracciones en los recintos de la misma, organizada por el Excmo Ayuntamiento a beneficio de la Institución de la Gota de Leche.

A las once y media de la noche. Iluminación y velada en el Paseo del Príncipe.

Viernes 26

A las diez de la mañana. Concierto en el Boulevard.

Fiesta de la Flor organizada por la Liga Antituberculosa.

A las cinco y media de la tarde. Primera corrida de toros de la ganadería de Sánchez Rico, por los diestros Márquez, Agüero y Cagancho.

A las nueve de la noche. Iluminación en el Paseo del Príncipe.

A las diez de la noche. Concierto en el Bulevar y Parque de Alfonso XIII.

Sábado 27

A las diez de la mañana. Concierto en el Paseo del Príncipe.

A las cinco y media de la tarde. Segunda corrida de toros de la ganadería de D. Alipio Pérez I. Sanchón, de Salamanca, por los diestros Relampaguito, Miscal Lalandia y Chicuelo.

A las nueve de la noche. Iluminación en el Paseo del Príncipe.

A las diez de la noche. Iluminación, castillo y verbena con adjudicación de premios en la Plaza de Pavia.

A las once de la noche. Velada en el Paseo del Príncipe.

Domingo 28

A las diez de la mañana. Concierto. A las seis y media de la tarde. Segundo match de fútbol entre el equipo Sporting Club Bel-Abbésien y el Almería Sporting Club con el guardameta Ricardo Zamora, en el que se disputará la copa donada por el Presidente del equipo local.

A las diez de la noche. Gran charlotada en la Plaza de Toros.

A las once de la noche. Iluminación y velada en el Paseo del Príncipe.

Lunes 29

A las diez de la mañana. Concierto en el Bulevar.

A las cinco y media de la tarde. Gran novillada y carreras de cintas.

A las nueve de la noche. Iluminación en el Paseo del Príncipe.

A las once. Concierto en el Bulevar.

A la una. Gran traca, confeccionada por el pirotécnico almeriense don Diego Rodríguez, la que se quemará en el Bulevar y Paseo del Príncipe.

Los Luises

UNA VELADA

Ayer tarde celebraron los Congregantes de la Inmaculada y San Luis Gonzaga una brillante velada literario-musical. El salón de actos de los Luises, que estaba muy concurrido, presentaba brillante aspecto. El Congregante señor Martínez Millán de Priego disertó sobre el tema «El Sueño de Moscú. Su retirada». Los diversos conceptos que constituían el tema y la brillantez con que fué desenvuelto hicieron muy sugestiva la conferencia. El Congregante señor Orozco, a cuyo cargo corría la parte musical, demostró una vez más sus excelentes dotes ejecutando soberbiamente «El capricho español» de Nogués y «Cantos de mi tierra», de Barrios.

El P. Director felicitó a ambos señores y dedicó frases de aliento a los Congregantes para que vayan educando sus inclinaciones por medio de las Secciones que tiene establecida la Congregación. Al dar la enhorabuena a los señores Millán de Priego y Orozco la hacemos extensiva al R. P. Director y a la Congregación en general.

Efusiva felicitación

La hoja parroquial castrense

Cuantos tienen la paciencia de soportar nuestros mal pergeñados artículos, saben que reiteradamente nos hemos ocupado de la Hoja Parroquial.

Convencidos de que esta publicación podría, cual ninguna, sostener y acrecentar en el corazón de nuestro ejército el espíritu religioso y el amor patrio, generadores de la disciplina y del heroísmo, bases insustituibles de la grandeza nacional, abogamos reiteradamente porque el celoso Clero Castrense, se decidiera a publicarla en los cuarteles.

Nuestra voz no resonó en el vacío, y un día, permitásenos destacar esta gloria que ofendamos a la Religión y a la Patria, don Fernando Ramir, capellán castrense de celo extraordinario e ilustración nada común, nos sorprendió gratamente con una carta en que nos anunciaba sería pronto realidad nuestro deseo, apareciendo la Hoja Parroquial Castrense para a guarnición de San Sebastián, donde el señor Ramir ejerce su ministerio.

Por aquel entonces se editaron también otras en Valencia y Játiva, que no tuvieron la fortuna de afianzarse.

La de San Sebastián llegó ya al número cincuenta. Dos años ha, que, con eficacia insospechable, va modelando el corazón de soldados, carabineros y guardia civiles de la ciudad norteña, que a todos llega la publicación castrense y todos la acogen con singular cariño, y aun ha derivado a cuarteles de otras guarniciones, entre las que figura la de Valencia, merced al celo de sus capellanes y demás entusiastas de la buena Prensa.

Mas, ahora, acabamos de recibir otra carta del señor Ramir, en que nos comunica que la Hoja Parroquial Castrense, que se publicaba con carácter local, en lo sucesivo será «regional», repartiéndose, por tanto, entre todas las guarniciones de la sexta región.

«Cómo se ha realizado este milagro? Como todos, cuando se procede con fe, celo y entusiasmo; de todo tiene el señor Ramir que halagado contagiar a jefes y oficiales, quienes, con el decidido apoyo del señor Obispo de Sión, consiguieron que la Hoja Parroquial Castrense de la Sexta Región, sea «oficialmente protegida».

El señor Ministro de la Guerra, en 28 del pasado mayo, de Real orden, autorizó a los cuerpos de la Sexta Región para que, con cargo al «Fondo del Material», puedan suscribirse al número de ejemplares «que estimen necesarios de la Hoja Parroquial Castrense, editada por los Capellanes de la Guarnición de San Sebastián», en atención a que «dicha publicación llega fácilmente al soldado, de manos de los Capellanes, y la influencia de la misma en la educación moral de la tropa».

«Por qué ha de gozar de este privilegio la sexta Región? Sin duda, porque si de las otras no lo han pedido.

Abrigamos la certeza de que cuando conozcan los demás Capellanes Castrenses el feliz éxito de sus compañeros de la Sexta, procurarán la extensión a sus Regiones del aludido privilegio.

Conseguido esto, donde los Capellanes encuentren buena la Hoja que dirige el Dr. Ramir, nosotros la reputamos excelente, sin necesidad de otra labor que organizar su reparto, pueden aprovecharla, llegando así muy pronto a la «Hoja Unica» para todo el Ejército, que debe ser el anhelo, afianzada ya como se halla la Regional.

Nosotros en un principio, propugnábamos la Hoja local, porque presumíamos hubiese fracasado el intento de una sola Hoja Castrense para toda España, los árboles más corpulentos empiezan por tiernos arbolitos, pero dado, con insospechado éxito el primer paso, débese ir resueltamente a la «Hoja Unica».

No son para dichos los beneficios que a la causa del orden reportará esa modesta publicación cuando entre semanalmente en todos los cuarteles de España, a recordar a los soldados un punto de Catecismo, a darles una instrucción acerca del evangelio dominical, a enseñarles un episodio heroico de nuestra gloriosa historia, a infundirles respetos a jefes y oficiales, cariño a la disciplina, amor a la madre patria, que todo lo enseña, defende, afianza y difunde la Hoja Parroquial Castrense.

Cuantos han contribuido a que se dictase la Real Orden aludida, empezando por el Excmo. señor ministro de la Guerra, merecen bien de la Religión y de la Patria.

A todos, y en particular al señor Ramir, aunque modestísima, enviamos nuestra efusiva felicitación.

ELIAS OLMOS

Temas veraniegos

Denostación del termómetro

Nosotros hemos pensado que muchas veces la culpa del calor la tienen los termómetros; reiteradamente, aun a pesar del acreditado Sol de esta tierra, nos hemos encontrado tan frescos y de pronto, el termómetro, rondando con amoroso calor los cincuenta grados, nos ha proporcionado una sofocación inesperada.

Lo mismo que Platón deja fuera de su «República» a los poetas, debiera Sevilla proscribir los termómetros, siempre señalando con su dedo estilizado y brillante hacia la temperatura fatal, mostrando la realidad tangible a los que en las largas siestas tienen sueños de verano y se imaginan en las playas o por las sierras, lejos del termómetro que parece decirnos: «No te hagas ilusiones, hoy hace calor y tú tienes que tenerlo».

Nada peor que un termómetro descompuesto; hay noticias de quien por un caso de sugestión termométrica, víctima de un mal termómetro clínico, se metía en la cama sin tener calentura, sin pensar que el que verdaderamente estaba enfermo, y el que verdaderamente tenía calentura, era el termómetro.

Más nos extenderíamos en esta denostación del termómetro, «mudo y pertinaz testigo» de los crímenes solares.

Mas no quisiéramos enfadarnos mucho, no quisiéramos acalorarnos demasiado.

Lea V. todos los días «La Independencia»

Cotizaciones de Bolsa

POR TELÉGRAFO

Madrid, 4-10 noche	
Deuda 4% interior	69'65
Idem 5% amortizable	94'75
Idem 4% idem	00'00
Banco de España	650'00
Español de Crédito	220'00
C. Arrendataria de Tabacos	200'00
Libras	28'65
Francos	23'15
Dolares	5'90
Liras	00'00

DISPENSARIOS ANTITRACOMATOSO  
1.º Calle del León, número 5.  
2.º Plaza de Pavia, número 38.  
Todos los días no feriados.

Azufre

Americano y de las Balsas de Gádor

TERRON  
MOLIDO  
SUBLIMADO  
Sulfato de cobre

AGENCIA MARITIMA

Romero Hermanos

Compañía Transmediterránea BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.  
Salidas para Orán, todos los jueves.  
Servicios quincenal para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca.  
Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia todos los lunes.  
Salidas para Bilbao, todos los lunes con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pesejes.  
Servicio semanal entre Almería y Génova, con trasbordo en Barcelona; este servicio entre Barcelona y Génova lo efectúan los magníficos vapores de la Sdad. de Nav. Villain & Fassio de Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.  
Para más informes a sus agentes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe 75.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y Anomalías de la visión  
Prof. García Duarte  
Catedrático de la Especialidad  
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6.  
HOTEL SIMON

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA - MÁLAGA  
**CEMENTO** PORTLAND ARTIFICIAL MARCA  
**GOLIAT**  
Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses  
El nuevo vapor correo trasatlántico  
**CABO PALOS**

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Agosto de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase.  
AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comederos y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero	Pesetas, 557'50
Medio billete	282'50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.	

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla, Calle de Aguilar Martell (caquina a Arapiles).—Almería.

MUY IMPORTANTE  
PARIS - MADRID  
(antes BAZAR VICTORIA).  
REAL, 9.—ALMERÍA.  
PRÓXIMA APERTURA

Envases Mecánicos para Frutas S. A.

Se construye toda clase de envases para uvas, naranjas y demás frutos. Barril cilíndrico patentado.  
Se construyen cajas para pescado y se sirven los encargos que se soliciten.  
VENTA DE MADERAS DE HAYA Y PINO, Y PARA CONSTRUCCION.  
Se fabrican CABANITAS modelo oficial contra la mosca mediterránea.  
150 pesetas millar.  
Oficinas y Talleres: Monserrat, 5.—ALMERÍA.

ATENCIÓN ATENCIÓN

COMO una barrera... la magnesia San Pellegrino os pondrá a salvo de toda enfermedad

**MAGNESIA SPELLEGRINO**  
EL MAS EFICAZ DE TODOS LOS PURGANTES

MADERAS

La casa TERRIZA HERMANOS acaba de recibir un importante cargamento de Pino-Rojo en diferentes escuadras y larganas.

Se construye toda clase de envases  
PRECIOS SIN COMPETENCIA  
AGUILAR MARTELL N.º 20.

José Soriano Romera J. Gálvez Lancha

MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS  
Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada, médico agregado de la «GOTA DE LECHE».  
HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 11 Y DE 3 A 5.  
Conde Ofalia, 6.

MÉDICO ESPECIALISTA OCULISTA  
Dr. de Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y el de París.  
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.  
AGUILAR DE CAMPEO, 1  
(Casa nueva del señor Plaza).

Francisco Soriano

ESPECIALISTA DEL INSTITUTO RUBIO  
AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS  
MATRIZ Y CIRUJIA GENERAL  
Sanatorio: Paseo del Príncipe, n.º 3  
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA  
en sífilis, vías urinarias, diatermia  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.  
Navarro Roerigo, 22.

Guide usted su estómago porque es la base de su salud  
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicento  
VENTA EN FARMACIAS

NOTICIAS

Monte de Piedad

Se ha publicado la lista de las ropas empeñadas el mes de Septiembre de 1926, y de las alhajas de Marzo de 1926, que caso de no ser desemeñadas ni renovadas, se venderán en subasta los días 9, 10 y 11.

La exposición de lotes de ropas será el 8 de 2 y media a 5 de la tarde y la de alhajas, el 11, de 12 a 1 de la mañana.

Barbería

Se traspasa sitio céntrico calle Real. Informes: Clarín, 15, (Almedina).

Movimiento carcelario

Altas.—Manuel Gil Plaza y Enrique Rueda Gil.

Bajas.—José Valverde Ibáñez.

Quedan reclusos 68 hombres y una mujer.

Venta

de dos puertas grandes, en muy buen uso, a propósito para cochera o garage. Razón: Administración este diario.

Se alquila

un amplio almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Administración de este periódico.

Se alquila

un espacioso almacén en la calle del General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Se venden

arpilloras, en esta Administración.

A las señoras

En el Hotel Simón presenta por breves días una magnífica exposición de vestidos, ropa blanca y muestrario general de la importantísima casa Peyre (almacenes de Camino) de Sevilla.

Todas las familias podrán en esta ocasión obtener los más salientes modelos de París a precios nunca ofrecidos así como los enorres surtidos de tan grandes Almacenes.

Dr. RAFAEL ARAEZ

MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5.  
Boulevard de Pavia, 77 principal.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 26 de Agosto el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

y el día 21 de Septiembre el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 20 de Agosto el vapor

Montevideo

con escalas en Cádiz y Canarias.

Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 14 de Agosto, el magnífico vapor REINA VICTORIA EUGENIA.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, ca. y del General Segura 2, bajo.

De Marina

Las inspecciones de pesca

El «Diario Oficial» de Marina, inserta el reglamento porque han de registrarse las inspecciones o delegaciones costeras de pesca. Entre otras cosas, dice: «Para el estudio y conocimiento de los diferentes problemas pesqueros, que afectan a nuestros mares y para la confección de la estadística, se considerará dividida la península e islas adyacentes, en las ocho regiones siguientes. Cantabria.—Que comprenderá desde el Bidasoa hasta el Cabo Peñas; Atlántica del Norte, desde Cabo Peñas hasta el Miño; Atlántica del Sur, desde la frontera portuguesa hasta Tarifa; Mediterránea del Sur, desde Tarifa hasta el Cabo de Gata; Levante, desde Cabo de Gata, hasta el Cabo San Antonio; Tramontana, desde el Cabo San Antonio hasta la frontera francesa; y Baleares y Canarias, que comprenderán todo el archipiélago».

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Eretra Mendí», de Cardiff, con carbón. —Idem idem «Vicente La Roda», de Melilla, con carga general y 70 pasajeros. —Idem idem «Mangurio», de Gibraltar, con petróleo.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Vicente La Roda», para Alicante, en lastre. —Idem idem «Mangurio», para Melilla, con petróleo. —Laud «Joven Trinidad», para Alicante, en lastre. —Balandra «Joven Laura», para Torreveja, en lastre.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección segunda. Causa núm. 58 del año 1926 del Juzgado de Huércal-Overa, por el delito de hurto. Abogado, señor García; Procurador, señor Salmerón.

Para mañana

Sección segunda. Causa núm. 52 del año 1926 del Juzgado de Cuevas por el delito de estafa. Abogado, señor R. del Castillo. Procurador, señor Vizcaino.

SUCESOS

Escándalos y riñas a duo

Ocioso nos parece hacer resaltar el formidable escándalo que se produjo en la puerta de los respectivos domicilios de Antonio y Miguel Puertas Lenguas, hermanos, vecinos y casados ambos.

Figúrese el lector, que por cuestiones que no son del caso, pero de menos importancia que un pelo, riñeron «fraternamente» Antonio y Miguel.

Las esposas de ambos Concepción Rodríguez Ruiz, de 28 años, y Josefa Méndez Ferrón, de 36, que presenciaban la lucha, pretendieron «arrimar el ascua a su sardina», de lo que resultó que entre ellas se promovió otra riña. Y aquí tienen ustedes dos riñas desiguales, parecidas y por igual motivo, todo lo cual da el lógico resultado de un escándalo formidable.

En la calle de Belluga

Petra Salvador Vázquez, de 28 años,

y Leonarda Flores Jiménez, de 40, viven en la calle de Belluga, y claro es que para insultarse mutuamente y proporcionar a los restantes vecinos un castizo concierto de blasfemias, no tienen que salir de dicha calle; pero surge un guardia y ambas son conducidas a la Comisaría de Vigilancia que no está precisamente en la calle de Belluga.

¿Y de los perros, qué?

Dábamos cuenta ayer en nuestra sección telegráfica de haber fallecido en Barcelona una niña a la que había mordido un perro rabioso, no obstante haberse acudido con toda prontitud al tratamiento antirábico.

En Barcelona hay establecido un servicio perfecto de láceros para prevenir esos casos. En nuestra capital también.

Y sin embargo añadan ustedes a la numerosa lista de mordidos por perros, José López Ruano, de 10 años, que lo fué ayer, encontrándose en la barriada del Zapillo donde habita y que fué asistido en la Casa de Socorro.

El perro es propiedad de Manuel del Pino y fué ingresado en el Depósito municipal.

Dos amigos... escandalosos

En la Plaza del Carmen fueron detenidos por encontrarse en estado de embriaguez y promover escándalo Juan Fernández Fernández, de 30 años y Miguel García del Águila, de 23. Pasaron a los reservados del Cuartelillo de Seguridad.

Recaudación estumada

El gestor de la cobranza de cédulas personales, denunció en la Comisaría, que el auxiliar Manuel Serrano Bautista verificó la recaudación ejecutiva en Alhabia, habiéndose fugado con los «cuartos». Parece ser que se encuentra en el pueblo de María.

Noticias militares

De la Guardia civil

Se conceden los días de permiso que se consignan al siguiente personal de la Comandancia de Almería: Quince, al sargento Francisco Valero; veinticinco, al cabo Antonio López y guardias Francisco Ruiz, Juan García y Juan Santander; veintiocho, al idem Atanasio Gázquez; veinte, al idem Alfonso Sánchez.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del miércoles: Real orden del ministerio del Trabajo sobre Comités paritarios. —Un edicto de la Alcaldía de Pechina. —Movimiento natural de la población ocurrido en la provincia y la Capital durante el mes de Junio.

Real Cofradía del Santo Sepulcro

Se nos ruega advertimos al público que habiéndose acabado excesivamente tarde la función que a beneficio de la Real Cofradía del Santo Sepulcro de esta Ciudad, se dió en el Teatro Cervantes el martes por la noche, y a petición de numerosas personas, el programa anunciado para la función del sábado, día 6, queda modificado en el sentido de que solamente se pondrá la zarzuela en dos actos y nueve cuadros «Cádiz».

De Instrucción Pública

El título de Bachiller universitario

La «Gaceta» publica una Real orden en la que se dispone: Primero: Las Universidades podrán expedir en vitela los títulos de Bachiller universitario a los graduados que expresamente lo soliciten y satisfagan en metálico la cantidad de 18 pesetas, con destino al pago y amortización de costo de vitelas inutilizadas. Si satisficieran tales gastos hubiere remanentes, ingresarán en los fondos del Patronato Universitario, adscritos al capítulo de «Atenciones de Cultura».

Cuestionarios de lenguas vivas

La «Gaceta» publica los cuestionarios de lenguas vivas —francesa, alemana, inglesa e italiana— para el bachillerato. Ajustándose estrictamente a la ordenación y límites de estos cuestionarios oficiales, los catedráticos o profesores correspondientes redactarán los programas oficiales en que ha de distribuirse la enseñanza de cada asignatura y curso, los que comenzarán a regir el 1 de octubre próximo.

Queda abierto por el espacio de seis meses el concurso para premiar el texto único en cada una de las asignaturas de francés, alemán, italiano e inglés.

Podrán tomar parte en este concurso los catedráticos o profesores propietarios de las enseñanzas de francés y alemán de los Institutos nacionales de Segunda Enseñanza y los interinos de alemán, italiano e inglés que actualmente desempeñen en esta forma sus cargos en dichos centros.

Los trabajos presentarán en la Dirección general de Enseñanza Superior y Secundaria, impresos o escritos a máquina y por duplicado, pudiendo acompañar en el primer caso las modificaciones que ajusten la obra al cuestionario oficial.

Correo de la Provincia

Viator

En el tren rápido del miércoles viajaban varios soldados, entre ellos Juan Gómez Muñoz, perteneciente al Regimiento de Artillería Ligera, núm. 6.

Al pasar el convoy por la estación de Huércal, tuvo el citado soldado la desgracia de caer del vagón que ocupaba, causándose una gran herida en la cabeza.

Varias personas que presenciaron el accidente, auxiliaron al Gómez, trasladándole a este pueblo donde se le prestó asistencia facultativa, siendo después trasladado por un sargento de Ingenieros al Hospital Cívico-Militar de esta plaza.

Turquía en la oficina internacional del Trabajo

No es prudente que los católicos apartemos demasiado los ojos de Ginebra. Los socialistas españoles, por su parte trabajan por hacer sentir allí su influencia y aun por acaparar, si les fuera posible, la representación nacional en las cuestiones relativas al trabajo, al igual que lo pretenden en España mismo dentro de los organismos sociales del Estado.

Pero hay otro síntoma que queremos hoy recoger, y es que en esa Oficina Internacional del Trabajo, que, autónoma en su funcionamiento, depende de la Sociedad de Naciones, van también tomando sus posiciones e influyendo cuanto más pueden otros países que están muy distantes de nosotros, más todavía por su ideario que por su posición geográfica. Un ejemplo:

Durante la X sesión de la Conferencia Internacional del Trabajo el presidente hizo un expresivo recibimiento a su Excm. Chukri Kaya Bey presidente de la comisión de relaciones extranjeras del parlamento turco, enviado oficialmente a la conferencia por su Gobierno. En recompensa a tan expresiva muestra de afecto, el Ministro de Estado turco ha remitido al Presidente de la Conferencia este significativo telegrama:

«Le agradezco vivamente su amable remitido en el que me da cuenta del ca-

luroso recibimiento hecho a nuestro delegado. Nos alegramos de ver los resultados cada vez más tangibles obtenidos, gracias a los esfuerzos de personalidades eminentes, en lo que toca al mejoramiento de las condiciones de trabajo. La nación turca, animada de sentimientos de viva simpatía hacia los trabajos de la Conferencia, se congratula de poderlos seguir de cerca con todo el interés que ella se toma por las cuestiones sociales».

España, sea lo que fuere de la cuestión política en su relación con la Sociedad de Naciones, no puede desinteresarse de la marcha de un organismo de tan universal y poderosa eficacia como es la Oficina Internacional del Trabajo y mucho menos aun debemos desinteresarnos los católicos españoles, que mejor que otros algunos sectores de opinión podemos y debemos representar nuestra patria en los asuntos sociales e internacionales».

Boletín religioso

SANTOS DE HOY VIERNES.—Nuestra Señora de las Nieves.—Santos Emigdio, obispo, Eugenio, Cantido, Casiano, Sobol y Afra, mrs.; Memmo, Casiano y Prats, obis. Oswaldo, r. y Nona, ds.

La Misa y el Oficio divino son de Nuestra Señora de las Nieves, con hito doble mayor y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTAS HORAS.—Hoy, en la Iglesia Sagrada Corazón de Jesús, en la Manana, en la Parroquia de San Sebastián.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las 5 Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

LOS NUEVE PRIMEROS VIERNES DEL MES.—Hoy deben confesar y comulgar todos los que están practicando o, deseen comenzar la hermosa devoción de «los nueve primeros Viernes del mes» consecutivos, en honor del Sagrado Corazón de Jesús para el honor de la Gran Promesa de no morir sin recibir las Santos Sacramentos que el mismo divino Corazón hizo en Paray-le-Nonial a Santa Margarita María de Alacoque.

COMUNIONES GENERALES.—Hoy, se celebrarán por los primeros Viernes a las 8 en San Sebastián y en el Sagrado Corazón de Jesús y el Hospital a las 8 y media.

EJERCICIOS DEL PRIMER VIERNES.—En el Sagrado Corazón a las 6 y en el Hospital a las 7 y media. Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

En el Sagrado predicará un Rvdo. Padre de la Compañía de Jesús.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las ocho y media, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En el Sagrado Corazón de Jesús a las 8 y en Santo Domingo a las ocho y media.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Esta noche en Santo Domingo Vigilia por el turno 7.ª La Virgen del Rosario.

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de quien lo soliciten.

«La publicidad es un impuesto sobre la venta que enriquece a quien lo paga».

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Vallcarca

IOSE FRADERA

Fábrica en Vallcarca (Sitges)

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31

BARCELONA

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos \* A los tísicos

A los disentéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS É INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACÉ 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas

Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

"LA INDEPENDENCIA"

Table with subscription prices: En Almería, un mes 2'00 pesetas; En el resto de la península, un trimestre 6'00; Extranjero, un trimestre 15'00; Número del día 0'10; Número atrasado 0'20.

Table with funeral and anniversary prices: En 1.ª PLANA 750'00; Media-plana 500'00; A 6 columnas 210'00; A 5 175'00; A 4 100'00; A 3 50'00; A 2 30'00; A 1 20'00.

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales. NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija, sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos —la «BIBLIOTECA PATRIA»— puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Diríjase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.ª, Madrid (10).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don domiciliado en calle núm. provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

NOTA.—Si desea recibir novelas mensuales, bastará que lo indique y pague pesetas al año.

Lea V. todos los días "La Independencia"

SANDALO PIZÁ

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gosón, de S-nuelot, etc.» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias», 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No fíadse de imitaciones. Píddid SANDALO PIZÁ. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez Príncipe, 9.



Horas de oficina en los centros públicos

- Gobierno civil, Méndez Núñez, núm. 2, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2. Obispaño de la Diócesis, Plaza de San Indalecio. Vicaría general y Provisorato, de 10 y media a una; secretaria, de 12 a 1. Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11. Sección administrativa de primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 12. Escuela Normal de Maestros, calle de Sagesa, de diez a dos. Idem de Maestras, calle de Pedro Jover, de 10 a 2. Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 7 de la noche. Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.

- Districto forestal, Bulevar, de 10 a 2. Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2. Jefatura de Minas, Gerona, número 16, diez a dos. Consejo provincial de Fomento, calle de Alvarez de Castro, número 8, de 9 a 2. Fiel contraste de pesas y medidas, de 9 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes. Catastro de Rústica, Gerona número 2, de 10 a 2. Idem de Urbana, García Alfr, número 9, de 10 a 2. Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 14, de nueve a una. Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6. Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1. Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2. Admisión nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2. Gobierno militar, calle de García Alfr, número 5, de nueve a dos. Comandancia de Marina, calle de Agullar Martel, de nueve a dos. Audiencia provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una. Registro de la Propiedad, Obispo Orbera, número 14, de diez a cuatro. Sección de Estadística, calle de la Carabaca, número 2, de 8 a 2. Inspección del Trabajo, Bulevar, número 70, de cuatro a seis de la tarde. Estación Sanitaria del Puerto, calle de Agullar Martel, de 9 a 12 y de 2 a 4. Banco de España, Plaza de Emilio Pérez de diez a dos. Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de nueve a dos. Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Marín, número 2, de nueve a cinco de una y media a cuatro.

Administración de Correos

Horas al público. Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 9 a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde. Imposición y entrega de paquetes postales: de 2y media a 4 y media. Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto de 4 y media a 11, y de 2 y media a 11. Los domingos no hay servicio. Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5 a 7 de la tarde. Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media. Giro postal: de 8 y media a 12. Los domingos, de 8 y media a 10.